
 
 
 

 

 

 

 

Θέμα: Αίτημα για δια ζώσης πραγματοποίησης των εκλογών αιρετών 
εκπροσώπων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια  

Κύριε υπουργέ, 

Στις 2 του Νοέμβρη του 2024 πρόκειται να διενεργηθούν οι εκλογές για την 
ανάδειξη εκπροσώπων των εκπαιδευτικών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Μέχρι 
τα τέλη του Σεπτέμβρη αναμένεται το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να εκδώσει την εγκύκλιο που 
αναφέρεται στην κατάρτιση των ψηφοδελτίων και στις λεπτομέρειες 
διεξαγωγής των εκλογών.  

Μπροστά στην έκδοση της εγκυκλίου σας υπενθυμίζουμε τα εξής: 

• Μέχρι το 2018 οι εκλογές γίνονταν αποκλειστικά δια ζώσης και σε εργάσιμη 
μέρα, ώστε να υπάρχει όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή. Η συμμετοχή 
ξεπερνούσε το 80%. 

• Στις εκλογές του 2020, με τις πολιτικές αποφάσεις του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και τις 
αυταρχικές επιλογές της κ. Κεραμέως, επιλέχθηκε ο αποκλειστικά 
ηλεκτρονικός τρόπος ψηφοφορίας με πρόσχημα την πανδημία, αντί να 
υιοθετηθούν οι προτάσεις του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για παράταση της θητείας των 
αιρετών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια και  δια ζώσης εκλογές σε κατάλληλο 
χρόνο. Το αποτέλεσμα της αδιάλλακτης στάσης του Υπουργείου ήταν η 
κατάθεση αιτήσεων απόσυρσης όλων των υποψηφιοτήτων και συνδυασμών 
και, εξαιτίας της μη αποδοχής των παραιτήσεων, προχωρήσαμε σε αποχή από 
τη διαδικασία, παραίτηση όσων εμφανίζονταν ως εκλεγμένοι για να 
ακολουθήσει, από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ο ορισμός δοτών στις θέσεις των  αιρετών.  
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• Η ίδια πολιτική επιλογή έγινε και στις εκλογές του 2022  χωρίς να υπάρχει 
κανένας προφανής λόγος (π.χ. υγειονομικοί περιορισμοί) και παρά την 
προτροπή της Δ.Ο.Ε. να διεξαχθούν οι εκλογές όπως ορίζει το Π.Δ. 1/2003.  

 Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ζητά να λάβετε υπόψη σας τις θέσεις της Διδασκαλικής 
Ομοσπονδίας Ελλάδας και να προχωρήσετε στην έκδοση εγκυκλίου που θα 
ορίζει δια ζώσης εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη των αιρετών 
εκπροσώπων μας στα Υπηρεσιακά Συμβούλια, διαδικασία που προβλέπεται 
τόσο στο Π.Δ. 1/2003 όσο και στον νόμο 4728/2020.  

Η πραγματοποίηση των εκλογών για ανάδειξη αιρετών  στα Υπηρεσιακά 
Συμβούλια και η εκπροσώπηση των εκπαιδευτικών σε αυτά είναι μια 
σημαντική διαδικασία και οφείλει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας 
να σεβαστεί τους λειτουργούς της εκπαίδευσης και τη βούληση της συλλογικής 
τους εκπροσώπησης.  

Αναμένουμε την θετική σας απάντηση.  

 

 


